

Ведущие аналитические центры Узбекистана и Турции подписали меморандум о сотрудничестве



Директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) Элдор Арипов находится в Стамбуле для участия на очередном 26-ом Евразийском экономическом саммите.

В рамках своего пребывания в Турции он провел встречи с руководителями ряда ведущих аналитических центров страны.

Состоялись переговоры с генеральным координатором Фонда политических, экономических и социальных исследований (SETA) Турции Бурханеттином Дюраном.

SETA является одним из ведущих некоммерческих исследовательско-аналитических институтов Турции, основанных в 2006 году. Базируется в Анкаре, имеет офисы в Стамбуле, Вашингтоне, Брюсселе и Берлине.

Основатель SETA - Ибрагим Калин, который в настоящее время является главным советником и пресс-секретарем президента Турции Реджепа Тайипа Эрдогана. Генеральный координатор Института Б.Дюран входит в состав членов Совета по безопасности и внешней политике Турции.

Также Элдор Арипов встретился с генеральным директором Фонда стратегических и социальных исследований «Marmara Group» Акканом Сувером. ИСМИ и «Marmara Group» поддерживают контакты с 2018 г. в рамках подписанного Меморандума о взаимопонимании.

В ходе бесед Элдор Арипов выразил искренние слова сочувствия и поддержки турецким коллегам в связи с многочисленными жертвами и масштабными разрушениями, вызванными серией сильных землетрясений, произошедших в юго-восточных провинциях Турции.

Турецкая сторона благодарна Узбекистану за оперативную помощь и поддержку в тяжелые дни. По

поручению Президента Узбекистана, в Турцию была направлена команда спасателей и военных медиков, гуманитарная помощь. Благодаря их усилиям удалось спасти десятки жизней, оказать медицинскую помощь более чем 4 тыс. гражданам.

В ходе встреч, турецкие партнёры проявили большой интерес к ходу конституционной реформы в Узбекистане. Было подчеркнуто, что вносимые в Основной закон изменения не только усиливают права и свободы человека, социальные обязательства государства перед гражданами, но и расширяют полномочия парламента и политических партий. С их стороны выражена заинтересованность провести детальное обсуждение всех конституционных нововведений с участием экспертов двух стран.

Кроме того, стороны уделили особое внимание анализу перспектив развития узбекско-турецких связей. Подчеркивалось, что установление тесного и доверительного диалога между лидерами Узбекистана и Турции явилось ключевым фактором, позволившим вывести межгосударственные отношения на уровень всеобъемлющего стратегического партнёрства.

Участники встреч с удовлетворением констатировали повышение динамики торгово-экономического взаимодействия. На сегодняшний день Турция стала одним из крупнейших торгово-экономических партнёров Узбекистана (4-е место после РФ, КНР и Казахстана).

Объем товарооборота между двумя странами в 2022 г. составил 3,2 млрд. долл. и вырос в более чем 2 раза по сравнению с показателем 2017 г. (1,5 млрд. долл.). Намечены планы по его доведению до 5 млрд. долл. в ближайшие годы. С участием турецкого капитала в Узбекистане функционируют 2204 предприятия.

Участники встреч достигли договоренности по дальнейшему развитию экспертного диалога, расширению контактов между аналитическими институтами Узбекистана и Турции.

В этом ключе подписан Меморандум о взаимопонимании между ИСМИ и SETA. Документом предусмотрено налаживание сотрудничества и регулярных рабочих контактов посредством проведения совместных исследовательских проектов, организации форумов, семинаров и круглых столов по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Источник